

# 助考

04

鲁中晨报

奋斗青春 精彩未来  
2023高考特别报道



2023年6月8日 星期四

编辑 钱红 美编 王涛 校对 杜蕾

## 蓝丝带,考场内外流动的爱

2023年高考,6月7日开考。由淄博市教育局、淄博市公安局交警支队联合大众日报淄博融媒体中心,共同为淄博3万余名考生送上的高考祝福:蓝丝带,频频出现在考点和路上。

一辆辆机动车后视镜处,系上了蓝丝带;非机动车的

把上,也系上了蓝丝带;还有的考生用蓝丝带扎起了头发,也有的考生家长系在了手腕上……

现场,淄博十一中的马先生早早把孩子送进了考点,他在考场外等候。他告诉记者:“昨天孩子把蓝丝带给我以后,我就系到了汽车后视镜上,今

天路途格外顺畅,有些车辆主动给我们让行,真的很方便,十分感谢活动主办方,想得很周到!”

另外,记者还看到很多送考老师手腕上都系着蓝丝带。淄博五中高三教师张良说:“我们很早就把蓝丝带给考生发下去了,同学们有的让家长系到

了汽车后视镜上,有的还系到了自行车上,蓝丝带给了我们力量,让我们感受到社会各界对高三学子的关爱!”

蓝色的丝带,代表了感恩、鼓励、关怀和爱。除了象征考生们的希望、勇气,蓝丝带还传递出社会各界的祝福和期盼。遇到爱心助考蓝丝带,希

望广大市民也用实际行动,为高考生提供优先通行和礼让的待遇,真正践行蓝丝带的另一层含义:你对我来说,很重要。

蓝丝带,真的来了,带来了滚烫的“淄博温度”。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健

铅笔、橡皮、绿豆汤……

### 高考志愿服务准备得真细致

“非常感谢,你们准备的这个助考袋,真是贴心。”6月7日上午,因为天气炎热,多少有点中暑的刘女士从志愿者手中接过爱心助考袋后,用上了藿香正气水。

一年一度的高考如期而至,共青团淄博市委、淄博市教育局、大众日报淄博融媒体中心联合发起“圆梦青春·助力高考”青年志愿服务活动,自6月7日起,在淄博中学考点设置青年志愿服务岗,组织百余名青年志愿者为广大考生及家长提供贴心服务。与此同时,淄博市各区县也同步开展了助力高考志愿服务活动。

“我们先削一些铅笔准备好,不然一会儿有人需要,现削来不及。”记者看到,淄博中学

考点外面搭起了一排遮阳帐篷,两名志愿者正在给考生削铅笔。

本次志愿服务活动除了为考生免费提供2B铅笔、橡皮等考试文具,还贴心地为烈日下等待的家长准备了饮用水、绿豆汤等防暑用品,以及风油精、藿香正气水等应急药品。

“应对压力最好的办法,就是家长和孩子之间,要建立一个长期的默契关系。”淄博红十字心理救援队危机干预部张波告诉记者,高考期间家长只要做好自己分内的事情就行,比如给孩子做好可口的饭菜,营造一个舒适的休息环境等。

现场,来自淄博市红十字心理救援队的青年志愿者们热心地与家长交流陪考技巧、帮

助考生缓解考试压力。

“请您往这边再靠一下,好的,再来一点。”在考点附近主干道上,一名志愿者正在协助交警疏导车流,引导车辆有序通行,同时提醒司机禁止鸣笛。

“我花了25块钱,给孩子买了一束向日葵。”当天,市民李女士跟丈夫一起来为小儿子高考加油鼓劲,炎热的天气里,两人坐着不动,就出了不少汗。

“您好,送给您一个爱心助考袋,这里面有各种防暑降温的物品。”随着志愿者的问候,一个助考袋送到了夫妻两人面前。

“风油精、藿香正气水、退热贴、湿巾、手绢、车贴……你们考虑得真是很周全。”李女士告诉记者,他们还领到了蓝

带,系在汽车后视镜上,来考场的路上,享受到了优先通行的照顾。

尽管天气炎热,但每一个青年志愿者都精神饱满、热心细致地为考生及家长提供志愿服务,不仅给在考点周围执勤的交警、城管执法人员送去了矿泉水,给学子们提供了风油精,还协助环卫工人维护学校周边卫生,为考生营造通畅、舒心的考试环境。志愿者们不时给不熟悉路况的家长介绍周边交通状况、公交线路等,受到家长欢迎。忙碌的“志愿蓝”身影,成了考点上一道美丽的风景线。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 王超 通讯员 李闯 孟晶晶

### 相隔40余年校友为考生加油

6月7日,淄博第十一中学考点外,一名1979年参加高考的许大爷,身穿红色衬衫,为考生们加油鼓劲。许大爷曾是淄博五中的学生,当天在考场外正好偶遇了淄博五中高高一高二为考生们加油的同学们,相隔40余年的校友碰面,格外亲切。

淄博五中高高一高二的学弟学妹们,喊着嘹亮的口号为考生们加油,也提前来感受高考氛围。“看到活力四射的你们,同作为淄博五中的校友,我感到很骄傲、很自豪。高考,检验的是学习成绩,通往成功有很多条路,虽然不止高考这一条,但是好好学习算是一条捷径,往大里说,是为了报效祖国,从根本上说,是为了实现自己的人生价值。”许大爷的话,让同学们听得津津有味。

他和蔼地和同学们交流,同学们见到老校友也是格外亲切,许大爷今年已经62岁,相差40余岁的他们一起振臂高呼:加油!加油!加油!助学子旗开得胜、金榜题名。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

### 爱心送考司机:能帮到考生,很开心

6月7日早上6点半,爱心司机信方勇就赶到了一名考生所在的小区门口,“早点来,心里踏实!”

信方勇是淄博大众交通运输有限公司张店分公司的一名的哥,此次他负责点对点接送参加高考的考生。5月30日的“有淄有爱 志愿有我 淄博市第18届爱心助考‘为小’公益活动”启动仪式现场,一名高考考生家长现场求助,希望爱心司机能接送参加高考的孩子。在公司安排下,信方勇与这名家长取得联系,负责高考期间接送考生。

到达考生所在小区门口,信方勇又把车里里外外检查了一遍,“我们约好7点半在门口见

面,我早来了,在门口等一会儿顺便再检查一次车辆,心里踏实。”

信方勇说,虽然这是第一次点对点服务考生,可为中高考学子奉献爱心这并不是第一次。每年中高考期间,只要有参加中高考的考生和家长乘坐他的出租车,他都不收费,“能为他们服务,我

很开心。”

7点半,考生和家长准时出现在小区门口,刚上车,信方勇就送上了精心准备的一份小礼物,“你就负责高高兴兴去参加考试,接送的问题就交给我,我全程为你们服务。”信方勇和考生聊了起来。这名考生非常开

朗,她开玩笑说,自己一点都不紧张,倒是妈妈比自己紧张。

上午8点,信方勇把考生和家长送到了淄博十一中考点外。他们约好了,下午5点左右再见,再把母女两人安全送回家中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

## 爱心助考 传递文明

主办单位 | 淄博市委宣传部 淄博市委文明办 共青团淄博市委 淄博市教育局 淄博市交通运输局 淄博市卫生健康委员会  
淄博市城市管理局 淄博市公安局交通警察支队 淄博移动通信公司 淄博市广播电视台 大众日报淄博融媒体中心